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Година спілкування «Правдивість – основа гідності»
Мета: формувати моральні якості людини і пояснити, що правдивість і щирість - слова протилежні за значенням брехні і нещирості, виховувати в учнів негативне ставлення до брехні, обману. Під час роздумів, аналізу підвести дітей до висновків:

· будь-який обман із часом викривають, і тому він не є виходом із критичної ситуації;

· неправда, обман викликають негативні почуття та асоціації, і тому компрометують того, хто говорить неправду, в очах інших;

· людина, яка себе поважає, не стане нікого обманювати. Проаналізувати типові ситуації, коли учні говорять неправду, знайти інший спосіб поведінки.
Розвивати вміння дітей працювати в мікрогрупах.

Хід заняття

«Правдивість – це дихання життя, 

це основа будь-якої гідності»

Теодор Драйзер
І. Вчитель. Добрий день! Гарного настрою бажаю всім присутнім. Сьогодні наша година спілкування тісно пов'язана з реальним життям. Ми сьогодні поговоримо про правдивість і щирість. Для того, щоб розібратися в цьому давайте підберемо, синоніми та антоніми до слова правдивість. 
Групова робота. І група підбирає синоніми.

                              ІІ група – антоніми.

	ПРАВДИВІСТЬ

	СИНОНІМИ
	АНТОНІМИ

	Відвертість
	Брехливість

	Чесність
	Підлабузництво

	Невдаваність
	Лукавість

	Нелукавість
	Закритість

	Відкритість
	Вдаваність

	Привітність
	Нещирість

	Істинність
	Недостовірність

	Щирість
	Недійсність

	Достовірність
	Нечесність

	Дійсність
	Непорядність


ІІ. Вчитель. Правда й брехня…, чесність, порядність і брехливість – ці поняття дуже часто супроводжують людину. Але одне з них возвеличує, а інше ганьбить її. Як не розгубитися, як відрізнити правду від брехні, плітки від істини, наклеп від щирості? Щоб знати, як діяти, треба чітко розуміти сутність, значення слова.. Давайте подумаємо тлумачення слів «правда» і «брехня».

Приблизна відповідь учнів: Правда –  це  те, що відповідає дійсності. Правдивий – той, що говорить правду, істину. А найкращий спосіб боротьби із брехнею - це побачити, зрозуміти і викрити.

ІІІ. Читання вiрша  Д. Павличка «Мухомори»

Мухомор сказав до мухомора:

– В нашiм лiсi ти – найкращий гриб! –
І подумав: «От яка потвора –
де ти взявсь, чорти тебе взяли б!»

Мухомор одмовив мухомору:

– В нашiм лiсi кращий ти за всiх! – 
І подумав: «Хто таку потвору

Сотворив i виставив на смiх!»

Вчитель. Подумайте, як можна назвати таких мухоморiв?
· Яких людей вони нагадують?

· Як ви ставитесь до подібних людей? 

· Звідки, на вашу думку, беруться такі люди? Чи їх огидні риси вроджені, чи набуті внаслідок неправильного виховання? 

· Що спонукає людину говорити неправду? 

· Чи зустрічаються прояви лицемірства у шкільному житті? 

ІV. Робота у мікрогрупах

Зараз я кожній групі роздам завдання. Ви матимете 5 хв. на обдумування й обговорення. Потім лідер висловить думку групи. Якщо з інших груп знайдуться охочі доповнити, підніміть, будь ласка, руки.

(Вчитель роздає завдання, вмикає музику на 5 хв.) 
Ситуація 1

Павло отримав три бали із самостійної роботи з математики. Щоденник на оцінку не подав. На запитання тата «як справи у школі?» відповів «нормально». Запитання:

Чи можна вважати, що Павло обманув батька? Що б ви порадили Павлові сказати вдома в такому випадкові? 

Ситуація 2

Соня розлила мамині дорогі парфуми, а сказала, що це ненароком зробив Кешка (папуга). Ось їхній діалог:

-
Мамо, а Кешка розлив твої парфуми в рожевій пляшечці.

-
Ох, негідник! Доведеться йому надалі сидіти у клітці, а то ще більше нашкодить.

-
А може, вибачимо. Він більше не буде.

-
Ні, і не проси.

-
Добре, мамо. 

Запитання:

· Охарактеризуйте Соніну поведінку. Поставте себе на місце Соні і скажіть, що б ви сказати мамі. 

Ситуація З

Забігши першим до класу, Олексій побачив забутий кимось телефон. Він узяв його до рук і почав роздивлятися. «Ух ти, який гарний, це твій?» - почув він раптом голос однокласника. «Так. Це мені друг подарував на день народження». 

Запитання:

· Які погані вчинки зробив Олексій? Як він може виправити свою помилку?
V. „ Мозковий штурм"

Отже, закінчіть речення:

1. Коли я говорю неправду, я відчуваю ...

2. Коли мені говорять неправду, я відчуваю ...

3. Людина, яка обманює ... 
Таким чином робимо висновки, що:

1. коли мене обманюють і коли я обманюю, то я переживаю погані відчуття;

2. людина, яка обманює, компрометує себе в очах інших, утрачає їхню довіру, хороше ставлення.

Вчитель. Відомий французький письменник Еміль Золя сказав: „Якщо ви приховаєте правду і закопаєте її в землю, вона неодмінно виросте і набере такої сили, що одного разу, коли вона вирветься, то знесе все на своєму шляху".

VI. Кросворд «Відгадай та поясни прислів’я»
Серце … людини на дзеркало схоже. (Чесної)

Словом можна cкривдити, … — не скривдиш. (Правдою)

Велике діло гроші, а ще … — правда. (Більше)

… чоловік — як вугіль: хоч не спалить, то очорнить. (Брехливий)

Правда — як олія, скрізь наверх … . (Спливає)
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 «Мікрофон»

- Виконуючи завдання, до  якого висновку дійшли?

- Чого навчилися?

- Що було корисним для вас? 

- Для чого це потрібно кожному з вас?

Вчитель. Чесність, правдивість, скромність завжди були і залишаться найбільшим багатством людини. Ніколи не бреши ні батькові, ні матері, ні друзям, ні знайомим, і незнайомим не бреши. Брехня приносить величезну шкоду, починаючи з того, що заховав щоденник з поганою оцінкою.

Є діти, які бояться говорити правду. Вони думають: «Скажу правду – втрачу друга, кінець дружбі». Але життя спростовує це. Дружба на брехні ніколи не трималася, зовсім навпаки. 

А закінчити годину спілкування я хочу словами відомого російського письменника Льва Толстого: „Для того, щоб навчитись говорити людям правду, треба навчитись говорити її самому собі".

Візьміться за ручки, і стискаючи руки один одному, подякуйте за гарну роботу і повторюємо за мною:

Я хочу, щоб мене поважали, і тому ніколи не говоритиму неправди.
На цьому ми закінчуємо годину спілкування.
